

李克强对全国春季农业生产暨现代农业产业园建设工作会议作出重要批示强调

完善强农惠农政策 实现农民持续增收

新华社石家庄3月22日电 全国春季农业生产暨现代农业产业园建设工作会议3月21日至22日在河北省石家庄市召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出:当前,全国已进入春耕备耕的大忙时节,也是全年农业生产的关键季节。各地区、各部门要认真贯彻落实中央农村工作会议和政府工作报告的决策部署,以推进农业供给侧结构性改革为主线,完善强农惠农政策,加大农业结构调整力度,切实抓好春耕春播,做好农资供应、农田水利建设、防汛抗旱和气象

为农服务等工作。务实推进现代农业产业园建设。着力在完善农业农村发展体制上下功夫,着力在培育新型农业经营主体、因地制宜发展多种形式的适度规模经营上加强探索,着力在保障农产品质量安全 and 增强市场竞争力上求实效,进一步提高农业稳定发展能力和农村发展水平,实现农民持续增收,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

中共中央政治局委员、国务院副总理汪洋出席会议并讲话。他强调,要全面贯彻党中央、国务院决策部署,认真落实李

克强总理重要批示精神,扎实抓好春季农业生产,促进农业稳定发展、农民持续增收,为经济社会健康发展提供有力支撑。

汪洋强调,要坚持稳中求进工作总基调,紧紧围绕推进农业供给侧结构性改革这条主线,全面做好春季农业生产各项工作。加强对农民的技术指导和信息服务,做好农资供应、农产品质量安全监管和动植物疫病防控,保障农业生产和重要农产品供给稳定。加快建设粮食生产功能区、重要农产品生产保护区、特色农产品优势区,稳定粮食产能,推进农业结构调

整。积极推进现代农业产业园、科技园、创业园建设,推动农业提质增效,探索农民分享二三产业增值收益的机制。因地制宜发展多种形式适度规模经营,强化规模经营主体、龙头企业与农户的利益联结,带动更多小农户进入现代农业发展轨道。大规模开展农业节水工程建设,深入推进农业水价综合改革,建立合理水价形成机制和节水激励机制。抓好植树造林和森林草原防火,加强气象工作,深化供销合作社综合改革,提高为农服务能力。

国务院印发意见

打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品

新华社北京3月22日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于新形势下加强打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作的意见》(以下简称《意见》),部署进一步加强打击侵权假冒工作,保障国家知识产权战略深入实施,维护公平竞争的市场秩序,完善法治化、国际化、便利化的营商环境。

《意见》提出,要针对违法犯罪活动链条化、组织化和跨区域、跨行业等新趋势、新特点,推进综合治理,对侵权假冒商品的生产、流通、销售形成全链条打击。一是加强部门间执法协作,健全行政执法与刑事司法衔接机制,明确权力清单,堵塞监管漏洞。二是推进跨区域执法联动,探索建立跨区域联席会议、线索通报、证据移转、案件查办、联合办案以及检验鉴定结果互认等制度。三是扩大执法办案的国际交流合作,积极开展知识产权海外维权。

《意见》提出,要针对侵权行为“线上线下”一体、身份更加隐蔽、手法不断翻新等新情况、新问题,提高市场监管和预警防范能力。加强大数据、云计算等新技术的研发运用,大力推进不同部门间执法监管平台的开放共享,加强执法监管信息化建设。健全守信联合激励和失信联合惩戒机制,完善生产经营主体诚信档案和“黑名单”制度,实施市场主体信用分类监管,加快推进信用体系建设。

《意见》提出,要构建多方参与的共治格局。强化社会组织的自治自律功能,建立健全社会组织参与打击侵权假冒工作机制;落实企业的主体责任,督促电子商务平台企业加强对网络经营者的资格审查,对企业履行承诺情况开展“双随机”执法检查;发挥新闻媒体的正面引导和舆论监督作用,鼓励公众举报投诉侵权假冒违法行为。

人社部:鼓励事业单位人员创新创业

新华社北京3月22日电(记者 徐博) 人力资源和社会保障部22日发布消息称,人社部近日印发了《关于支持和鼓励事业单位专业技术人员创新创业的指导意见》,支持和鼓励专业技术人员挂职、参与项目合作、兼职、离岗创业。

人社部相关负责人表示,指导意见的适用范围主要是高校、科研院所的专技人员。除

高校、科研院所之外的事业单位的专技人员,符合不同创新创业方式要求的,也可以提出申请。事业单位所属企业,包括独资企业或控股企业,都不在挂职、参与项目合作、兼职、离岗创业的范围。

指导意见明确,事业单位专技人员到企业挂职或者参与项目合作期间,与本单位在岗人员同等享有参加职称评审、项目

申报、岗位竞聘、培训、考核、奖励等方面权利。

离岗创业人员的待遇主要包括:一是离岗创业期间,依法继续在原单位参加社会保险。二是离岗创业期间继续执行原单位职称评审、培训、考核、奖励等管理制度。三是离岗创业期间的工资、医疗等待遇,由各地各部门根据国家和地方有关政策

结合实际确定。四是事业单位应当与离岗创业人员订立离岗协议。五是可在3年内保留人事关系。离岗创业人员离岗创业期间,本人提出与原单位解除聘用合同的,原单位应当依法解除聘用合同;本人提出提前返回的,可以提前返回原单位。离岗创业人员返回的,如无相应岗位空缺,可暂时突破岗位总量聘用,并逐步消化。

从“一席44个菜”到“一碗烩菜一个馍”

——豫北农村宴席变化折射文明新风

“白的是豆腐,绿的是菜,红的是肉……一锅大烩菜,管饱管够。”河南焦作市武陟县北郭乡赵孟村的老村支部书记赵冬林不久前为母亲办白事,一切从简。前来帮忙的亲友邻居30人,围着三张大圆桌,吃了顿烩菜就馍。整个过程简单却不失肃穆。

记者在豫北焦作、濮阳等一些农村采访发现,随着白事简办、喜事简办的文明新风日益浓厚,“一碗烩菜一个馍”式的农村宴席流行开来。

当地村民告诉记者,与这两年农村宴席竞相比节俭的风气不同,两年前豫北农村则是“宁穿一年,不穿一天”。比排场、比阔气、比新鲜……餐桌上的攀比陋习一度让农民负担沉重。

濮阳一贫困村村支部书记孙久道向记者

介绍,过去办一桌酒席非常讲究:先上12盘凉菜,大家开始喝酒;然后上鸡、鱼、肘子、大肉4道主菜;每一道主菜配4个“铃铛”,即4个配菜;最后是12个蒸碗。这样下来,一桌宴席要44个菜。“不算烟酒,一桌至少得花费400多元,办一次宴席得一两万元。”

79岁的赵守祥是赵孟村的老村支部书记,如今是红白理事会的执事。他介绍,“以前村里谁办白事,至少得杀一头猪。由于办的是‘全村宴’,至少30来桌,能从自家院子摆到邻居院子,再摆到街上。”

与白事相比,红事更加复杂。在一些村要连吃3天,前后7场宴席。赵守祥告诉记者:“有的村规矩多,结婚前一天就要摆两次宴席。结婚当天,要先宴请男方亲

戚,然后宴请帮忙办事的人;迎娶新娘回来要宴请女方亲戚,最后还有一次‘酬劳席’。婚后第一天,还要有一次‘送饭’,又是一场宴席!”

一些县乡干部介绍,对餐桌上的攀比陋习,群众意见也很大。但白事不铺张会被说不孝顺,红事不攀比觉得没面子。濮阳市台前县文明办主任蒋坤说,受攀比之苦尤其的是经济条件一般的村民,有的一年挣的辛苦钱,一天吃喝精光,因此扭转风气势在必行。

为此,台前县于2016年11月底出台河南首个《农村红白事标准参照指导意见》,详细规定红白事彩礼宴席标准,引导村民从简从俭。台前县、武陟县等豫北农村还普遍成立由老党员、退休老干部等组成的

红白理事会,对婚丧嫁娶实行统一待客标准。村民通过自我教育、自我管理、自我服务,在农村形成移风易俗的新风尚。

豫北一些基层干部表示,实践证明,一旦地方党委政府释放出节俭办事的信号,农民会很快响应、积极拥护。台前县委常委、宣传部部长李传军说:“这说明,铺张浪费看似愈演愈烈,但早已不得民心。扭转乡风,其实只隔着一层窗户纸。”

“拒绝铺张浪费,形成节俭新风,事关民生疾苦,亦是民心所向。”武陟县委常委、宣传部部长官卫红表示,地方党委政府、基层组织应当主动作为,以酒席上的节俭为突破口,让移风易俗的新风早日吹入农村,为打赢脱贫攻坚战营造积极向上的氛围。
新华社郑州3月22日电

外交部表示中美正确相处之道是

不冲突不对抗 相互尊重合作共赢

新华社北京3月22日电(记者 孙辰茜) 外交部发言人华春莹22日表示,美国国务卿蒂勒森访华期间,中美双方就本着不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的精神发展好新起点上的中美关系达成了清晰共识,这是中美作为两个重要大国的正确相处之道。

当日例行记者会上,有记者问:蒂勒森上周访问中国时,强调中美两国应坚持不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢,引起广泛关注。美国学者和政府前高官批评蒂勒森的说法,因为这被个别媒体称为

中国的“外交胜利”,被看作是为北京的核心利益“背书”。中方对此有何评论?

“蒂勒森访华期间,中美双方就中美两国本着不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的精神发展好新起点上的中美关系达成了清晰共识。”华春莹说,“这谈不上谁的胜利,而是中美作为两个重要大国的正确相处之道。”

她说,不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢是近年来中美关系得以稳定发展的有益经验,值得继承和发扬。

漯河市住房公积金2016年年度报告

根据国务院《住房公积金管理条例》和住房城乡建设部、财政部、人民银行《关于健全住房公积金信息披露制度的通知》(建金[2015]26号)的规定,经漯河市住房公积金管理委员会2017年3月9日第二十次全体会议审议通过,现将《漯河市住房公积金2016年年度报告》公布如下:

一、机构概况

(一)住房公积金管理委员会:漯河市住房公积金管理委员会有28名委员,2016年,召开一次全体会议,审议通过了2015年度住房公积金归集、使用计划执行情况,并对其重要事项进行决策,主要包括审议并表决通过了《漯河市住房公积金管理中心2015年年度报告》、《漯河市住房公积金管理中心2015年年度决算和2016年年度预算方案》。

(二)住房公积金管理中心:漯河市住房公积金管理中心为直属漯河市人民政府管理的不以营利为目的的财政全额供事业单位,主要负责全市住房公积金的归集、管理、使用和会计核算。中心设10个科室,2个管理部。从业人员76人,其中,在编76人,非在编0人。

二、业务运行情况

(一)缴存:2016年,实缴单位2181家,新开户单位146家,净增单位130家;实缴职工22.98万人,新开户职工1.3万人,净增职工0.79万人;当年缴存额10.30亿元,同比增长17.71%。截至2016年底,缴存总额55.12亿元,缴存余额37.17亿元,同比分别增长22.98%、17.52%。受委托办理住房公积金缴存业务的银行6家,比上年增加5家。

(二)提取:2016年,当年提取额4.76亿元,同比减少4.65%;占当年缴存额的46.21%,比上年同期减少4.69个百分点。截至2016年底,提取总额17.95亿元,同比增长36.09%。

(三)贷款:个人住房贷款:个人住房贷款最高额度40万元,其中,双职工家庭最高额度40万元,单职工家庭最高额度30万元。2016年,发放个人住房贷款0.36万笔8.45亿元,同比分别减少16.28%、12.68%。2016年,回收个人住房贷款3.93亿元。截至2016年底,累计发放个人住房贷款3.30万笔53.2亿元,贷款余额33.62亿元,同比分别增长12.63%、18.89%、15.54%。个人住房贷款率为90.45%,比上年同期下降1.55个百分点。受委托办理住房公积金个人住

房贷款业务的银行7家,比上年增加2家。2.住房公积金贷款支持保障性住房建设项目贷款:截至2016年底,未发放支持保障性住房建设项目贷款。

(四)购买国债:2016年,购买(记账式、凭证式)国债零元;(兑付、转让、收回)国债零元,国债余额零元,比上年同期增加(减少)零元。

(五)融资:2016年,当年融资金额5亿元,当年归还1亿元。

截至2016年底,融资金额6亿元,融资余额5亿元。

(六)资金存储:截至2016年底,住房公积金存款余额9亿元。其中,活期2.8亿元,1年以内定期(含)5.8亿元,1年以上定期0.4亿元,其他(协议、协定、通知存款等)0亿元。

(七)其他:截至2016年底,资金运用率90.45%,比上年同期减少1.55个百分点。

三、主要财务数据

(一)业务收入:2016年,业务收入11693.17万元,同比减少1.88%。存款利息收入1239.22万元,委托贷款利息收入10453.95万元,国债利息收入0万元,其他收入0万元。

(二)业务支出:2016年,业务支出7066.14万元,同比增加85.16%。住房公积金利息支出4851.14万元,归集手续费支出287.79万元,委托贷款手续费支出516.72万元,其他支出1410.49万元。

(三)增值收益:2016年,增值收益4627.03万元,同比减少42.88%。增值收益率1.4%,比上年同期减少1.4个百分点。

(四)增值收益分配:2016年,提取贷款风险准备金452万元,提取管理费用2696万元,提取城市廉租房(公共租赁住房)建设补充资金1479.03万元。

2016年,上交财政管理费用1455.15万元。上缴财政的城市廉租房(公共租赁住房)建设补充资金6005.54万元。

截至2016年底,贷款风险准备金余额3419.39万元。累计提取城市廉租房(公共租赁住房)建设补充资金15875.77万元。

(五)管理费用支出:2016年,管理费用支出816.49万元,同比增长30.75%。其中,人员经费484.91万元,公用经费74.89万元,专项经费256.69万元。

四、资产风险状况

(一)个人住房贷款:截至2016年底,逾期个人住房贷款70.55万元。个人住房贷款逾期率0.21%。个人住房贷款风险准

备金按贷款余额的1%提取。当年使用个人贷款风险准备金核销0万元,个人贷款风险准备金余额为3419.39万元,个人贷款风险准备金余额与个人贷款余额的比率为1.02%,个人贷款逾期额与个人贷款风险准备金余额的比率为2.06%。

(二)住房公积金支持保障性住房建设项目贷款:截至2016年底,未发放支持保障性住房建设项目贷款。

(三)历史遗留风险资产:截至2016年底,无历史遗留风险资产。

五、社会经济效益

(一)缴存业务:2016年,实缴单位数、实缴职工人数和缴存额增长率分别为22%、3.54%和17.71%。缴存单位中,国家机关和事业单位占56%,国有企业占9%,城镇集体企业占4%,外商投资企业占4%,城镇私营企业及其他城镇企业占17%,民办非企业单位和社会团体占3%,其他占7%。缴存职工中,国家机关和事业单位占38.13%,国有企业占9.84%,城镇集体企业占2.78%,外商投资企业占33.7%,城镇私营企业及其他城镇企业占11.36%,民办非企业单位和社会团体占0.28%,其他占3.91%。缴存职工中,低收入群体占69.80%,中等收入群体占29.16%,高收入群体占1.04%。

(二)提取业务:2016年,提取住房公积金22932万笔4.76亿元。提取的金额中,住房消费提取占63%购买、建造、翻建、大修自住住房占35.6%,偿还购房贷款本息占27.32%,租赁住房占0.08%,其他占0%;非住房消费提取占37%离退休和退休提取占16.7%,完全丧失劳动能力并退出工作岗位劳动关系提取占18.12%,户口迁出本市或出境定居占1.33%,其他占0.85%)。

(三)贷款业务:1.个人住房贷款:2016年,支持职工购建房40.97万平方米,年末个人住房贷款市场占有率为14.97%,比上年同期减少14.9个百分点。通过申请住房公积金个人住房贷款,可节约职工购房利息支出1394.75万元。职工贷款所购住房套数中,90(含)平方米以下占16.3%,90~144(含)平方米占77.66%,144平方米以上占6.04%;新房占77.63%,二手房占22.37%。职工贷款笔数中,单职工申请贷款占62.37%,双职工申请贷款占37.63%,三人及以上共同申请贷款占0%。贷款职工中,低收入群体占67.03%,中等收入群体占32.25%,高收入群体占0.72%。2.异地贷款:2016年,发放异地贷

款366笔8742.5万元。截至2016年底,发放异地贷款总额16537.7万元,异地贷款余额15583.31万元。3.公转商贴息贷款:2016年,发放公转商贴息贷款1614笔38278.7万元,支持职工购建房59.37万平方米。当年贴息额181万元。截至2016年底,累计发放公转商贴息贷款1616笔38329.4万元,累计为缴存职工贴息181万元。4.住房公积金支持保障性住房建设项目贷款:截至2016年底,未发放支持保障性住房建设项目贷款。

(四)住房贡献率:2016年,个人住房贷款发放额、公转商贴息贷款发放额、项目贷款发放额、住房消费提取额的总和与当年缴存额的比率为148.35%,比上年同期增加4.55个百分点。

六、其他重要事项

1.机构及职能调整情况:漯河市住房公积金管理中心内设机构10个,分别是办公室、财务科、行政审批服务科、财产保全科、信息中心、档案科、稽核审计科、执法室、城区管理一部、城区管理二部;经办网点2个,分别是临颍县住房公积金管理部和舞阳县住房公积金管理部,管理部负责公积金的归集、提取、贷款业务。

2.缴存贷款业务金融机构变更情况:本市2016年受委托办理住房公积金缴存业务的银行有6家,包括中行漯河经济开发区支行、中行漯河郾城支行、中行漯河交通路支行、中行漯河临颍县支行、中行漯河舞阳县支行、建行漯河嵩山路支行。本市2016年受委托办理住房公积金贷款业务的银行有7家,包括中行漯河交通路支行、中行漯河临颍县支行、中行漯河舞阳县支行、工行漯河营业部、建行漯河黄山路支行、中原银行漯河郾城支行、邮储银行漯河长江路支行。

3.当年缴存基数限额及确定方法、缴存比例调整情况:2016年度缴存住房公积金月工资基数为职工本人2015年度月平均工资,职工月平均工资按照年度国家统计局规定列入工资总额统计的项目计算。根据住房公积金月缴存基数原则上不得超出统计部门公布的上一年度职工月平均工资3倍的规定,2016年度漯河市在岗职工平均工资41389元,据此确定2016年度住房公积金缴存基数的上限10347.25元,根据单位和个人住房公积金缴存比例不得超过12%的规定,住房公积金月缴存额的上限设为2483元;根据漯河市社平工资的60%计算,住房公积金缴存基数的下限为2069元,根

据单位和个人住房公积金缴存比例均不得低于5%的规定,住房公积金月缴存额的下限设为206.9元。职工应发工资额未达到最低公积金缴存基数的单位,应提供2015年连续3个月的工资表、财务报表,报市住房公积金管理中心审核后,可按上一年度职工月平均工资执行。2016年度漯河住房公积金缴存比例为单位和职工个人各5%—12%。

4.当年住房公积金存款利率调整及执行情况:根据人民银行公布的存贷款基准利率、《人民币利率管理规定》(银发[1999]77号)、《关于完善职工住房公积金账户存款利率形成机制的通知》、《住房公积金条例》等相关规定,2016年上半年结转和当年缴存住房公积金存款统一按一年期定期存款基准利率(1.5%)计算存款利息。2016年住房公积金贷款首套房执行基准利率,二套房利率上浮10%执行。住房公积金贷款利率,五年以上(含五年)贷款基准利率为2.75%,五年以上(至30年)贷款基准利率为3.25%。

5.当年住房公积金个人住房贷款最高贷款额度调整情况:2016年贷款额度规定,双职工家庭夫妻双方连续足额缴存住房公积金的,最高贷款额度为40万元,单职工家庭一方连续足额缴存住房公积金的,最高贷款额度为30万元。

6.当年住房公积金政策调整及执行情况:2016年贷款政策调整有两项,全部已执行:(1)土地性质为划拨土地的土地自建住房暂不允许抵押;土地性质为划拨土地的商品房,贷款额度不超过抵押物价值的70%。(2)以夫妻双方还款能力共同核算取得住房公积金贷款的,离婚时,在原贷款余额低于借款人单方贷款额度的情况下,非主借款人一方可以申请住房公积金贷款。

2016年提取政策调整有六项,全部已执行:(1)取消职工一年内存可使用一套购房手续提取住房公积金限制;(2)提取住房公积金偿还住房贷款的,应根据不同情况,符合下列规定给予办理:①偿还公转商贴息贷款提取,需要提供购房合同、借款合同、贷款余额表。(2)职工偿还住房贷款提取公积金时,应先偿还公积金贷款或公转商贴息贷款。公积金贷款或公转商贴息贷款结清后,职工当年方可提取公积金偿还商业住房贷款。③提取夫妻双方的住房公积金,偿还公积金贷款或公转商贴息贷款时,贷款档案资料显示夫妻关系

证明的,不需再提供婚姻关系证明。④提取公积金偿还贷款累计金额不得超过贷款总额,单笔提取金额不得超过当前贷款余额;(3)职工使用公积金贷款后,又提取父母或子女的住房公积金的,所提取的住房公积金只能用于偿还住房公积金月平均工资; (4)所购买房屋产权为共有的,根据提取申请人的产权比例确定提取额度,不显示所占比例的,按人均购房金额确定提取额度;(5)因调离、离退休、解除劳动关系提取公积金时,不再提供提取申请书;(6)购买二手房后,提供购房发票、契税完税凭证、过户后的房屋所有权证或不动产权证书,不再提供购房合同或协议。

7.当年服务改进情况:当年服务改进主要有七项:(1)归集业务全部进驻行政服务中心,实现了一站式办公;(2)压缩办理流程,缩短办理时限。对退休、解除劳动关系等风险较低的销户提取业务,集中到一个窗口办理,受理、打单一人办结,真正实现了办理业务快捷人性化;(3)建立了缴存单位微信群。方便缴存单位及时了解公积金政策;(4)为方便办事群众,增加邮储银行和中原银行两个贷款委托银行;(5)与房管部门实现联网,可对房产证号、备案合同号、预告抵押证号及他项权证号进行查询,保证贷款资料的安全与真实性;(6)简化手续,先后删减了“一次性付款购房优惠证明”、“单身证明”、“承诺书”等;(7)将原借款合同、抵押或担保合同二合一,统一为电子借款合同,避免手工填写不规范、漏填少填等现象的发生。

8.当年信息化建设情况:当年信息化建设主要有五项:(1)中心网站页面做出全面调整,相比老页面,新页面更加简洁明了;(2)公积金网络查询实现了新突破,数据信息由原来的手动更新变为自动更新,同时增加了贷款信息的查询功能,使缴存职工查询到的信息更及时更全面;(3)中心网站页面增加了新版块,完善了住房公积金相关政策规定及公积金缴存、支取、贷款等业务办理流程。(4)完成了办公OA系统的前期调研及方案制定工作,自助终端建设完成后,公积金业务将变的更加自助化和智能化。

漯河市住房公积金管理中心
2017年3月23日